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Повільно, але впевнено зростає попит серед українців на дистанційні банківські послуги. Інтернет-банкінг - це технологія доступу до банківських послуг за допомогою веб-браузера. Iнтернет-Банкiнг дозволяє клiєнту працювати зi всiма основними банкiвськими документами. Для роботи з цим сервісом пiдходить будь-який комп'ютер з доступом в iнтернет i Web-браузером. Процедура попередньої реєстрацiї максимально спрощена й у процесi проходження не викликає нiяких складностей.
Зараз цей сервіс заявлений в 49 з 176 організацій, що мають ліцензію НБУ на здійснення банківських операцій.При цьому 23 банки не наважилися на власну розробку системи віддаленого обслуговування клієнтів, пішовши по шляху придбання готового програмного комплексу.Отже, на ринку Інтернет банкінгу представлено 26 унікальних систем, близько 6 рішень вендорів (компаній-розробників) програмного забезпечення для банків і кілька систем інтернет-платежів, з якими активно співпрацюють українські банки, сподіваючись таким чином компенсувати відсутність власної пропозиції. 
Я хочу виокремити 2 банки, які надають послуги WEB-банкінгу. Це ПриватБанк та Ощадбанк.

Самою багатою фантазією володіють співробітники ПриватБанку. В Інтернет-банкінгу «Приват24» реалізовано стільки різноманітних функцій, що на їх список можна сміливо орієнтуватися для порівняння систем Інтернет банкінгу між собою.
В «Приват24» Вам надаються такі послуги, як: 

· Оплата комунальних послуг (цілодобово і в будь-який день тижня Ви можете оплатити рахунки за воду, газ, електроенергію, телебачення, мобільний та міський зв'язок, інтернет); 

· Управління рахунками (Ви завжди можете переглядати інформацію про свої рахунки, кредити і відкритих депозитах, контролювати ліміти кредитних карт і мати доступ до виписок за всіма рахунками); 

· Мобільний банк (Використовуйте програми для iPhone і Android, щоб керувати своїми грошима на ходу); 
· Торговий центр (У цьому розділі доступні акційні пропозиції партнерів ПриватБанку); 

· Дисконтні картки (Підключення своїх дисконтних карток від будь-якого магазину); 

· Таксі (Послуга замовлення таксі доступна в 20 великих містах України. Ви можете вибрати тип поїздки «Стандарт», «Преміум» і «Мікроавтобус», оплатити готівкою або через автоматичне списанні з картки, додати чайові водію, щоб прискорити відгук таксі); 

· Купівля квитків (У мобільному додатку доступні квитки на поїзд, автобус і літак в усіх напрямках. Вибирайте маршрут, місце, додаткові послуги, оплачуйте просто з картки, зберігайте QR-код квитка, що під час посадки можна пред’явити на екрані смартфону);

· Поповнення онлайн-акаунтів (Оплачуйте World of Tanks, Steam, Warface, My Land і сотні інших ігор. Поповнюйте «ВКонтакті». Купуйте «Яндекс.Гроші»);
· Також Вам доступні всі звичні послуги з Вашими картками та рахунками: поповнення мобільного;перекази між своїми картками та на картки інших банків; регулярні платежі;грошові перекази та багато іншого.

В Приват24 з’явився месенджер нового покоління, що дозволяє спілкуватися з друзями зручніше та швидше, який називається Sender. Ви зможете взаємодіяти з компаніями, отримуючи та оплачуючи товари/послуги через чат. Для доступу використовуються два паролі - постійний, встановлений особисто Вами, і динамічний, для підтвердження операцій в системі. Динамічний пароль кожного разу генерується новий і приходить в SMS на Ваш телефон.
Операції, які можна здійснювати в системі WEB-банкінг «Ощад 24/7»:

· Отримувати інформацію про залишок коштів на рахунках, що відкриті в Ощадбанку, відслідковувати зарахування та списання коштів з власних рахунківпереглядати історію проведених операцій;

· Формувати виписки по своїх карткових рахунках за будь-який період;

· Переказувати кошти з картки на картку;

· Переказувати кошти з карткового рахунку на поточний, у т. ч. для погашення кредиту;

· Переказувати кошти з карткового рахунку на депозитний з правом поповнення;

· Переглядати виписки з поточних та з депозитних рахунків;

· Здійснювати переказ коштів на рахунок «Мобільні заощадження» та отримувати інформацію щодо залишку коштів на ньому;

· Самостійно здійснювати блокування платіжної картки у випадку її втрати або крадіжки;

· Створювати шаблони та постійні платіжні доручення для швидкого здійснення переказу коштів та переказувати кошти за допомогою них (на свої рахунки та на рахунки інших осіб, що відкриті у Ощадбанку, або на рахунок/з рахунку «Мобільні заощадження»);

· Поповнювати рахунки мобільних телефонів, СDМА-звʼязку та ІР-телефонії;

· Переказувати та отримувати кошти по системі «Швидка копійка».

· Зручні сервіси: Карткові перекази, Віртуальна картка, «Швидка копійка», Платежі за дорученням, Перевипуск платіжних карток, Погашення кредитів, поповнення депозитів, перегляд виписок (WEB-банкінг).

   Як можна переконатися, обидва сервіси надають послуги, що полегшують життя користувачам банківських продуктів, тобто майже кожному з нас.
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